

● ΕΚΡΗΞΗ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΝ ΚΕΝΩ...ΒΟΥΛΙΩ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ

ΤΩΝ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΙΟΥΠΗ
ΛΑΜΠΡΟΥ ΠΕΓΚΟΥ

Μαθήματα «κοινοβουλευτισμού» παρέδωσε ο υπουργός Δικαιοσύνης Ευάγγελος Γιαννόπουλος, ο οποίος με το δικό του ξεχωριστό τρόπο... τα 'ψαλε στους βουλευτές, οι οποίοι με τα λάθη και τις παραλείψεις τους συμβάλλουν στην αρνητική εικόνα που έχουν οι πολίτες για τη Βουλή.

Το «σόου» του κ. Γιαννόπουλου ξεκίνησε μετά τα αλληπάλληλα αιτήματα που υπέβαλε μερίδα βουλευτών για την ικανοποίηση «ρουσφετιών» διάφορων κοινωνικών ομάδων, τα οποία πήραν τη μορφή χιονοστιβάδας καθώς οι κατατεθείσες τροπολογίες έφτασαν στον τριψήφιο αριθμό 125!

Ο υπουργός Δικαιοσύνης αρνήθηκε ευγενικά να κάνει δεκτές τις «θεραπείες αδικιών», οι βουλευτές επέμειναν και αυτός ξέσπασε με αφορμή το μόνιμο θέαμα των κενών εδρώνων.

Αποδέκτες των μηνυμάτων που έστειλε χθες ο κ. Γιαννόπουλος ήταν πολλοί:

1 Βουλευτές: Απογοητευμένοι από την εικόνα που παρουσίαζε η Βουλή στην προχθεσινή συζήτηση σε επίπεδο αρχηγών κομμάτων και έχοντας διαβάσει προφανώς το δημοσίευμα της «Ε» με τον τίτλο «Μονομαχία εν Κενώ... βουλίω», είπε με νόημα: «Είναι αυτό θέαμα Βουλής και σεβασμός της λειτουργίας ενός θεσμού; Οι περισσότεροι είναι στο καφενείο και άμα έχει ποδόσφαιρο είναι εκτός». «Με Καραμανλή και Παπανδρέου τα έδρανα ήταν γεμάτα. Την ώρα που μιλούσαν οι αρχηγοί ήμασταν μόνο πέντε υπουργοί και οι βουλευτές έλειπαν. Φρίζει ο κόσμος».

2 ΜΜΕ: Τα επικριτικά δημοσιεύματα για τον όγκο των τροπολογιών και το ρουσφετολογικό τους χαρακτήρα, αλλά και για τα προνόμια των βουλευτών «ενόχλησαν» τον κ. Γιαννόπουλο:

«Δεν τις απορρίπτω όλες τις τροπολογίες. Οσες είναι δίκαιες και δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό θα ενσωματωθούν σε δύο νομοσχέδια που σύντομα θα έρθουν στη Βουλή. (...) Όταν μας έδωσαν αυτοκίνητα έγινε φασαρία. Λέω, τι θέλεις να πάρω; Να πάω στην

Εφριξε ο κόσμος...

Επίθεση σε ΚΚΕ για τα αναδρομικά των βουλευτών, υπεράσπιση του «δικαιώματος για Μερσεντές» και ιστορικές αναφορές στη... Δοξαπάρα

Με το δικό του μοναδικό τρόπο ο υπουργός Δικαιοσύνης Ευάγγελος Γιαννόπουλος «τα 'ψαλε» στους βουλευτές για την αρνητική εικόνα που παρουσιάζουν τα κενά έδρανα της Βουλής.



Συμφώνησαν για τις 1.300 προσλήψεις

■ Κοινή συναινέσει λύθηκε το πρόβλημα με την τροπολογία για την πρόσληψη 1.300 ατόμων για την εξωτερική φρούρηση των φυλακών, μετά τις αμοιβαίες εξηγήσεις που δόθηκαν και ύστερα από ένα μαραθώνιο διαβουλεύσεων στα γραφεία του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη και του προέδρου της Βουλής Α. Καραμανλή.

Βάσει της νέας τροπολογίας που ανακοίνωσε ο κ. Γιαννόπουλος, τις προσλήψεις αυτές θα ελέγχει τριμελής επιτροπή, αποτελούμενη από έναν αντιεισαγγελέα Αρείου Πάγου, έναν εκπρόσωπο του ΑΣΕΠ και από το γενικό διευθυντή Σωφρονιστικής Πολιτικής του υπουργείου Δικαιοσύνης.

Μετά την εξέλιξη αυτή αποσύρθηκε το αίτημα ονομαστικής ψηφοφορίας που είχαν υποβάλει 17 βουλευτές, μεταξύ των οποίων ο Αναστάσιος Πεπονής και ο Χρήστος Κηπουρός.

Τρίπολη να σκοταθώ με το σαράβαλο που μου έχει δώσει το κράτος; Βεβαίως θα έχω Μερσεντές. Τι έγινε δηλαδή; 300 άνθρωποι πήραν αυτοκίνητο. Αυτούς έχετε εκλεκτούς. Αυτοί είναι οι δούλοι σας. Γιατί δούλοι έχουμε καταντήσει, υπό την έννοια ότι ο καθένας νομίζει ότι μπορούμε να του λύσουμε και το θέμα».

Επί Καραμανλή και Παπανδρέου η Βουλή ήταν γεμάτη.

3 ΚΚΕ: Η στάση του Περιεσού στο θέμα των αναδρομικών δεν έμεινε ασχολίαστη. «Εμείς, λέει, είμαστε εναντίον του νομοσχεδίου. Λέω, αν είστε άντρες, να μην τα πάρετε.

Τα πήραν όλοι. Αλλά η δημαγωγία, όμως, ήταν δημαγωγία».

4 Οικονομικό επιτελείο: «Εγώ δεν έχω αφεντικό τον πρωθυπουργό και κανένα. Αλλά έχω το Γενικό λογιστήριο του Κράτους, έχω τον Γιάννο Παπαντωνίου».

Η... Δοξαπάρα

Ο υπουργός Δικαιοσύνης, προκειμένου να ενισχύσει το επιχείρημα ότι οι τροπολογίες είναι «θεραπείες κοινωνικών αδικιών», θυμήθηκε μια οικογενειακή περιπέτεια.

«Θα πω ότι ο μακαρίτης ο αδελφός μου, όταν διορίστηκε δάσκαλος, πήγε στη Μεγάλη Δοξαπάρα, 19 χρονών παιδί, γιατί ο πατέρας του ήταν με τον Παπαναστάση και όχι με τον Τουρκοβασιλή».

Όσοι ήταν με τον Τουρκοβασιλή διορίζονταν γύρω από την Τρίπολη και από την Αθήνα, και οι άλλοι στον διαδούλο τη μάνα».

Ο υπουργός έκλεισε την ομιλία του αφήνοντας ανοικτό «παράθυρο» για ικανοποίηση αιτημάτων λέγοντας «θα τα βολέψουμε» και, αφού χαιρέτησε τους παρόντες (!) βουλευτές υψώνοντας το χέρι του, αποχώρησε...